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В умовах сьогодення першочерговим завданням українського суспільства та 

вітчизняної системи освіти є формування громадянської позиції, громадянських 
цінностей підростаючого покоління. Адже будь-яка людина, яка живе в соціумі, є 
частиною свого колективу, громади, національної та світової спільноти. 
Громадянські цінності варто розглядати як норми, установки та якості, притаманні 
громадянину певної демократичної держави.  

Громадянські цінності є складовими громадянської 
компетентності.Безумовно, психолого-педагогічні особливості учнів початкової 
школи виступають рушійною силою, яка визначає характер процесу формування у 
них громадянських цінностей. Громадянські цінності – це віра в суспільний ідеал, 
віра в державу та у Вітчизну, любов до Батьківщини [3, c. 216].  

Молодший шкільний вік – це вік, коли досить активно й помітно формується 
особистість. Даному віку притаманні відносно нові взаємини з однолітками і 
дорослими, включення в цілу систему колективів, в новий і основний в 
подальшому вид діяльності – навчання, яке виокремлює ряд серйозних вимог до 
учня. У цьому віці закладається основа моральної поведінки, відбувається 
закріплення моральних норм і правил поведінки в суспільстві, починає 
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формуватися суспільна спрямованість особистості. Саме в цей період формуються 
перші навички соціально-правового спілкування учнів, на основі наявного досвіду 
соціальної взаємодії у них складаються уявлення про правові відносини суб'єктів 
моралі і права [2, c. 82]. 

Відомі психологи вважають, що в учнів молодшого шкільного віку 
відбувається активний процес накопичення знань про життя суспільства, про 
взаємини між людьми, про те, що є свобода вибору способів поведінки. Це період, 
коли почуття домінує над усіма сторонами життя дитини, які в подальшому і 
визначають вчинки, які виступають в якості мотивів поведінки, виявляють 
ставлення до навколишнього світу. 

Важливим критерієм сформованості основ громадянськості в учнів початкової 
школи є такі психолого-педагогічні передумови як-от: наявність основних знань 
про світ, суспільство і самого себе; освоєння форм суспільних відносин у процесі 
створення суспільно корисної діяльності; накопичення досвіду людського 
спілкування як власного, так і в ході спостереження за спілкуванням інших. 

Процес формування громадянських цінностей включає в себе наступні 
компоненти: когнітивний (знання про приналежність до спільноти, держави; 
усвідомлення себе громадянином України); ціннісно-смисловий (позитивне, 
негативне або двоїсте ставлення до приналежності); емоційний (прийняття або 
неприйняття своєї приналежності); діяльнісний (поведінково-громадянська 
активність) [1, c. 4]. 

Формування в учнів початкової школи громадянських почуттів відбувається 
за рахунок збагачення змісту, зростання усвідомленості, глибини і стійкості 
емоційних переживань в процесі дорослішання. Особливістю появи почуттів у 
дітей молодшого шкільного віку є розширенням сфери явищ, що викликають самі 
ці почуття. Це і почуття любові до Батьківщини,дружби, почуття відповідальності, 
гуманізму, патріотизму, які спочатку виявляються у формі якоїсь прихильності 
дитини до своїх батьків, друзів, і формуються на основі повторюваних емоцій, які 
викликають ці люди.  

Молодший шкільний вік є класичним часом оформлення моральних ідей і 
правил. Саме в цьому віці дитина типово «слухняна», вона з інтересом і 
захопленням приймає різні правила і закони. Таким чином, є передумови для 
прийняття молодшим школярем суспільних цінностей і моральних установок 
соціуму, та виховання у неї громадянської позиції й громадянських цінностей.  

Молодший шкільний вік є сенситивним періодом для створення передумов 
формування певної спрямованості особистості, тому, формувати громадянські 
цінності необхідно з перших днів навчання в школі. Слід підкреслити, що 
громадянськість учнів початкової школи формується в процесі засвоєння 
моральних і правових форм свідомості, розвитку почуттів і поведінки, тобто в ході 
накопичення соціально-морального досвіду, що є результатом виховного впливу 
школи, сім'ї, а також в результаті самовиховання.  

На відміну від дорослих у дітей немає сформованої системи цінностей. Вона 
представлена фрагментарно, часто різні складники цієї системи можуть логічно 
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суперечити один одному, так як дитина зазвичай фіксує в своїй свідомості те, що 
бачить і чує, та те, що відбувається навколо неї, та багато чого, що вона ще не 
переживала. Для учнів початкової школи основними є орієнтування в 
соціокультурних цінностях і формування власної системи ціннісних орієнтацій.  

Отже, молодший шкільний вік – це найсприятливіший період для формування 
громадянських цінностей і особистісних якостей. Податливість, сугестивність 
учнів початкової школи, їх довірливість, а також прагнення до наслідування та 
повага до вчителя, його авторитет, створюють ефективні передумови для 
успішного процесу формування особистості громадянина. 
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Запорукою успіху впровадження інклюзивного навчання в Україні є чітке 

усвідомлення сутності опорних питань та запозичення досвіду реалізації 
інклюзивної освіти у зарубіжних країнах.  

В Україні підґрунтям Концепції інклюзивної освіти є одна з демократичних 
ідей – усі діти є цінними й активними членами суспільства. Саме тому здобуття 
освіти інклюзивних закладах є корисним як для дітей з особливими освітніми 
потребами, так і для дітей з типовим рівнем розвитку, членів родин та суспільства 
в цілому. 

Україна, як і переважна кількість європейських країн, опирається на 
інноваційну модель навчання, яку вперше було представлено на Всесвітній 
конференції з освіти осіб з особливими потребами у 1994 р. у містечку Саламанка 
(Іспанія). Саме прийняття Саламанкської декларації стало поштовхом для 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9669975
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